

## **РЕЦЕНЗИЯ**

### **на основную профессиональную образовательную программу высшего образования по направлению подготовки 44.04.04 Профессиональное обучение (по отраслям), магистерская программа «Традиционные и инновационные технологии физической реабилитации», разработанную кафедрой физической реабилитации ФГБОУ ВО «ЛГУ им. В. Даля»**

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования 44.04.04 Профессиональное обучение (по отраслям) (далее – ОПОП) разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 44.04.04 Профессиональное обучение (по отраслям), утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22.02.2018 г. №129.

ОПОП реализуется в очной и заочной формах обучения. Срок получения образования по программе магистратуры в очной форме составляет 2 года, в заочной – 2,5 года.

Структура программы содержит все необходимые компоненты, обеспечивающие качество подготовки обучающихся. ОПОП регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки магистров по данному направлению подготовки и включает в себя: рецензию работодателя на основную профессиональную образовательную программу высшего образования, учебный план, календарный учебный график, аннотации рабочих программ дисциплин, рабочие программы учебных дисциплин (модулей), аннотации программ практик, программы практик, программу государственной итоговой аттестации, а также другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, что соответствует нормативным документам. Рассматриваемую ОПОП отличает оптимально структурированный учебный план, с логичной и последовательной взаимосвязью дисциплин. Рабочие программы учебных дисциплин включают фонды оценочных средств.

В характеристике профессиональной деятельности выпускника ОПОП по направлению подготовки 44.04.04 Профессиональное обучение (по отраслям), (магистерская программа «Традиционные и инновационные технологии физической реабилитации») определены нормативная правовая база разработки ОПОП ВО, квалификация, присваиваемая выпускникам, форма и сроки освоения программы, область (и сфера), объекты, типы задач (педагогический и методический) и основные задачи профессиональной деятельности выпускника; перечень профессиональных стандартов и описание трудовых функций, соответствующих профессиональной деятельности выпускников, с учетом требований рынка труда.

В качестве конкурентных преимуществ рецензируемой образовательной программы следует отметить: актуальную направленность (магистерскую

программу) и практическую ориентированность образовательной программы для рынка труда в ЛНР; учет требований работодателей при формировании дисциплин профессионального цикла; углубленное изучение отдельных областей прикладных знаний.

В учебном плане выстроена логическая последовательность освоения дисциплин (модулей) и практик, обеспечивающих формирование универсальных, общепрофессиональных, профессиональных компетенций, указаны индикаторы достижения компетенций, общая трудоемкость дисциплин (модулей), практик в зачетных единицах и в академических часах. Содержание рабочих программ дисциплин, рабочих программ практик, программы государственной итоговой аттестации соответствует целям образовательной программы, оформление соответствует установленным требованиям.

ОПОП составлена с учетом требований к структуре программы и включает следующие блоки.

Блок 1 «Дисциплины (модули)» включает перечень обязательных дисциплин, относящихся к обязательной части программы в соответствии с требованиями ФГОС ВО по направлению подготовки 44.04.04 Профессиональное обучение (по отраслям), и дисциплины, относящиеся к вариативной части программы, формируемой участниками образовательных отношений, которые (наряду с практиками) определяют направленность программы в соответствии с профилем «Традиционные и инновационные технологии физической реабилитации».

В Блок 2 «Практика» входят учебная и производственная, в том числе преддипломная практики, а также научно-исследовательская работа.

В Блок 3 «Государственная итоговая аттестация» входит защита магистерской диссертации, включая подготовку к процедуре защиты и процедуру защиты.

При реализации образовательной программы обучающимся обеспечивается возможность освоения факультативных дисциплин (модулей). Факультативные дисциплины не включаются в объем образовательной программы, что соответствует требованиям ФГОС ВО по направлению 44.04.04 Профессиональное обучение (по отраслям).

В рамках образовательной программы выделяются обязательная часть и часть, формируемая участниками образовательных отношений. Объем обязательной части, без учета объема государственной итоговой аттестации, составляет не менее 40 % от общего объема образовательной программы, что соответствует требованиям ФГОС ВО по направлению 44.04.04 Профессиональное обучение (по отраслям).

Реализация компетентного подхода предусматривает широкое использование в учебном процессе активных и интерактивных форм проведения занятий, таких как деловые игры, семинары-дискуссии, работа в малых группах, презентации с применением современных мультимедийных средств. Данные формы обучения, в сочетании с внеаудиторной работой, позволяют сформировать и развить необходимые профессиональные навыки

обучающихся.

Организационно-педагогические условия реализации программы соответствуют установленным в разделе 4. федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 44.04.04. Профессиональное обучение (по отраслям). Квалификация педагогических работников соответствует квалификационным требованиям.

В ОПОП указаны условия реализации образовательной программы для лиц с ограниченными возможностями здоровья, в соответствии с которыми обучение инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья проводится в зависимости от их индивидуальных потребностей, в том числе по индивидуальному учебному плану с применением адаптированных программ дисциплин (модулей) и практик.

Для аттестации обучающихся на соответствие их индивидуальных достижений к освоению ОПОП (текущий контроль успеваемости и промежуточная аттестация) созданы оценочные средства по дисциплинам, практикам и государственной итоговой аттестации. Оценочные средства позволяют выявить уровень сформированности общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, указанных в ФГОС ВО по направлению 44.04.04 Профессиональное обучение (по отраслям).

**Вывод.** Основная профессиональная образовательная программа по направлению подготовки 44.04.04 Профессиональное обучение (по отраслям), магистерская программа «Традиционные и инновационные технологии физической реабилитации», реализуемая кафедрой физической реабилитации ФГБОУ ВО «ЛГУ им. В. Даля», соответствует требованиям ФГОС ВО по направлению подготовки 44.04.04 Профессиональное обучение (по отраслям), утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22.02.2018 г. №129, и рекомендуется к реализации в учебном процессе.

### РЕЦЕНЗЕНТ:

Директор клиники восстановительной медицины  
и реабилитологии МАХИМА

М. И. Виенко

